

距2007年全国高考仅剩1天,我省近88万考生父母和考生一起,进入一触即发的考前“临战”状态。面对高考,孩子固然有压力,但父母的压力似乎更大,父母比孩子想得更多、更远……

# 高考:88万父母进入“临战”状态

高考报名人数首次突破千万

## 孩子卷入白热化竞争

关心孩子高考的父母,无法忽视这样一组数据——

据教育部公布,2007年全国普通高校招生报名人数约1010万名,较2006年增加60万名,再创历史新高。

2007年河南省普通高校招生共报考878847人,比去年增加98239人,增幅12.6%。今年河南省普通高考共设考点801个,比去年增加38个;考场30124个,比去年增加3230个;全省考务人员将达到9万多人,比去年增加近万人,高考形势严峻。(李江)

### 高考:家长比孩子想得更远

按照我国大多数城镇居民的生活状态来看,一个家庭要培养一个大学生,并不是一件容易的事,抛开金钱不谈,单是父母十几年来对孩子付出的精力和心血,就是一份沉甸甸的感情投入。孩子的前途,似乎都押在这短短两天高考的成败上。作为父母,更是比以往任何时候都劳心费神。

出租车司机周立说出了多数家长的心声:

“前几年,孩子刚上高中我就下了岗。为了供孩子读书,我和爱人再苦再累也值。要高考了,说心里话,我们做父母的比孩子的压力还

### 从“扩招”到“缩招”——“大学热”的“冷思考”

我国普通高校从1999年开始扩招,6年间,招生人数由每年108万飙升突破600万大关。目前我国大学在校人数达2300万人,其规模居世界首位,一时间人人有文凭、个个上大学,似乎我国已经一跃进入全民高学历的先进国家行列。

然而,从第一批扩招的

### 专家观点:关注国家政策,孩子多条路

高考在即,高招专家提醒郑州10万考生父母:放松心情,关注国家政策,为孩子做更长远的打算。

每个孩子都是优秀的。高考并不能真正决定孩子的一生,尤其是在经济多

大,辛苦这些年,也是一心希望孩子能考好,上个好大学,以后有个好前途。可我们还要为孩子以后的学费发愁,往远了想,上大学的花费加起来也要7、8万,对我们一般人家来说,这不是小数目,以后毕业了孩子能不能有好工作,这也不好说。但我们心里再急,也不会跟孩子讲,不能给孩子压力。”

高考固然重要。但是,我们更应该看到:随着近几年大学生就业形势越来越不理想,随着我国人才需求的多样化、专业化、应用化,随着高中毕业生成才有了越来越多的选择,对于高

大学生毕业至今,其就业率逐年降低,大学文凭在社会上越来越不值钱。轰轰烈烈七年的大学扩招换来的却是“扩招导致教育质量下降”、“扩招使大学收费超出普通人承受力”、“扩招使大量贫困生考得起读不起大学”、“扩招加剧了校企人才供需之间的矛盾”等铺天盖地责难和质疑。

元化的当今社会,高中生怎样成才?怎样成人?父母和孩子有了更多的选择。

选择有志青年新的成才之路——职业教育,就是国家为高中生提供的一条锦绣前程。两会期间《政府工作报告》中明

考、上大学,父母们有了更加冷静和理智的看法。

郑州电缆集团职工傅明认为:

“目前,孩子高考肯定是第一位。能考上好大学当然好,如果考不上,我们也有了实际的打算,毕竟上大学不是孩子唯一的出路,现在大学扩招了,教育质量反而不怎么好,大学生找工作也越来越难。这些事我们做父母的都要提前为孩子想好。”

对于学生来说,高考标志着一段学习经历的结束,而对于家长来说,高考则意味着另一个选择的开始。越

一个不容否认的事实,盲目扩招制造的“量产式大学生”,既不具备进入社会的就业实力,更失去了低调就业的平常心。扩招不仅没有解决人才紧缺的问题,还加剧了大学生就业的压力,更降低了大学在民众心中的公信力。

在这样的情况下,众多高校纷纷缩减07年度的招

确提出“要把发展职业教育放在更加突出的位置,使教育真正成为面向全社会的教育,这是一项重大变革和历史任务。要求各级政府通过政策倾斜和资源扶持,深化职业教育管理体制改革,建立行



来越多的家长认识到,高考是一种手段而非目的,我们期望的是能够通过高考为孩子选择一条通向成功的路。高考之路究竟通向何方,家长们期望通过自己的经验为孩子把这道关。

宇通电子的童林方说:

生计划,目的在于相对稳定招生规模、提高教育质量、促进教育公平。2007年全国普通高校本专科招生计划安排567万人,预计录取率仅为58%,比2006年平均61%的录取率下降了3个百分点,这意味着将有近400万人无法圆自己的大学梦,今年参加高考的学生将面临更加严酷的竞争。(冯雅清)



业、企业、学校共同参与的机制,推行工学结合、校企合作的办学模式。

将推动职业教育放在如此高的地位,在我国还是第一次,这对广大高中生选择参加职业教育,具有深远的引导

意义。

了解国家政策,赶上时代潮流,改变“老观念”,从更切实的角度为孩子的未来做打算——这是每一个考生家长都要面对的一次“考试”!(魏魏)

### 相关链接

盲目上大学是在自证“读书无用论”

一个大学本科毕业生,一个月仅拿不到千元的薪水,应聘者却排成老长的队,试问,接受这样的岗位,难道还不算“普通劳动者”吗?

贵族式的大学收费却只能培养出连自己都养不活的“普通劳动者”,难道不是对高等教育现状的极大讽刺?

——李洪(企业主管)

### 职业教育在美国“复兴”

#### 新闻背景

一份由美国教育部向国会提交的报告显示,美国参加职业教育的注册人数1999年为960万,到2004年猛增至1510万,增幅达到57%,预计到2010年将超过2200万人。

由于传统高等教育学费越来越昂贵,增加了家庭的负担。越来越多的美国学生从高中二年级开始就着手为自己选择合适的职业培训项目,这一比例在部分州达到了惊人的41%。

(摘自新华网快讯)——

### 沿海省份学生读大学观念悄然变化

#### 新闻背景:

据中新社报道,沿海省份学子读大学的观念正在悄然发生明显变化,以广东省为例,以前学子们以考取名牌高等院校为荣,如今随着就业压力的日益增大和大批优秀职业培训机构的涌现,接近半数以上的家长选择让孩子参加职业培训。

(摘自中国台湾网新闻)——

### 上大学 读双N,都有锦绣前程

了解思远双N

请拨打:0371-63337333

官方网站:www.2nplan.org

# 中考压轴,最后一次提分机会!

本报联合教育专家、一线名师开设“中考压轴”专家辅导班

主办单位:领航教育 报名电话:67655693 67655033

授课地点:郑州市陇海西路80号郑州日报社七楼多功能厅

报名地点:郑州市陇海西路80号郑州晚报一楼西大厅人才教育部

报任一科,均送《中考秘笈》或《中考压轴》一本。

班次	课程	时间	内容	主讲人
1	数学	6月7日 8:30~11:00	教你做好中考数学的“压轴题”	知名数学教育专家、中高考应试专家 赵红旗
2	语文	6月7日 19:00~21:30	中考语文压轴题解题指导及作文	省级重点中学一线名师
3	政治	6月8日 8:30~11:00	中考政治30天抢分秘笈	《中考秘笈》主编朱喜长
4	英语	6月8日 14:30~17:00	中考英语压轴题解题指导	《中考压轴》主编

### “胡旋风”劲扫郑州

### 北大专家来郑讲授“中学生高分突破法”

6月7日至8日高考放假,两天一夜的集训与你的学业不冲突!

全国200多个城市的200余万人从中受益,你不来试试吗?

任何学科的学习都有一定的规律和方法可循。而目前的中学教师,有些只是就具体题目去教学生们如何解答、如何运算,却很少(甚至没有)传授给学生一套理科学习的思维方式。为此,本报特别邀请北京大学辅助教育研究中心的专家近日来郑讲授“中学生理科高分突破法”,意在向我市广大中学生传授一套理科提分的技巧和方法。

你想学习吗,请你记住——

时间:6月7日至8日(两天一夜,全封闭集训)

咨询电话:65049153 66050743

授课地点:郑州市陇海东路与紫荆山路交叉口向东300米路南裕华大酒店多功能厅

食宿地点:裕华大酒店